



## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

大抓投产大抓运营 创优推动园区建设  
泉州市开展工业(产业)园区标准化建设2024年第一季度拉练活动

本报讯(泉州晚报记者 林书修 本报记者 李玲玲)昨日,泉州市开展工业(产业)园区标准化建设2024年第一季度拉练活动。泉州市工业(产业)园区标准化建设工作领导小组组长、市长蔡战胜参加。

当天上午,与会人员先后深入晋江市、南安市和鲤城区实地考察。蔡战胜认真了解晋江市永佳智能装备产业园、南安芯谷半导体科技产业园、鲤城高新区科创中心等项目进展情况并现场点评。他指出,各地要互学互鉴好的经验做法,推动园区规划设计水平再提高,同步加快项目建设和招商引资步伐,完善考核评价和激励政策,着力提升园区产业承载力,加速优质产业集聚发展。

在当天下午的汇报会上,各县(市、区)、泉州开发区、泉州台商投资区依次晾晒成效,分享经验做法;泉州市工业(产业)园区标准化建设工作领导小组进行拉练成效考评。

“工业(产业)园区标准化建设

开展两年多来,大家共同努力,从统一思想到规划建设,从试点先行到全面推开,形成了8种典型,在全省推广。”汇报会上,蔡战胜对泉州市在推动工业(产业)园区标准化建设中取得的阶段性成效表示肯定。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,以园区标准化推动国土空间高质量重构,以创新推动产业链高质量重塑。要实施项目创优,紧扣“大抓投

产、大抓运营”,注重示范引领,以点带面,比进度、比投资、比形象,务实推动项目从多到优,真正把项目建好、投用好、投产达效好。要放大政策效应,抢抓政策窗口期,全面摸清入园企业设备投资情况,推进分类帮扶和精准施策,提振企业发展信心,加大推动换厂房换设备。要抓好县域重点产业链,着力提高园区产业集聚度,支持链主建园区、布局延链补链型专业园区、推动“一园一品”建设,持续做强县域优势特

色产业。要集聚创新要素,加快传统产业迭代升级,加速科研成果产业化落地,加大战略性新兴产业项目引进,进一步完善现代化产业体系。要优化生产生活配套,提升园区规划、招商、建设、运营水平,用优质的城市生活和公共服务吸引人才、留住人才,实现“以产兴城、以城聚产、产城联动”的良性循环。

泉州、晋江市领导黄景春、汪志红、雷连鸣、姚飞、王明元、张健龙参加。

本报有奖  
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)



## 导读

外贸市场回暖  
晋江多个行业“涨”单 P32024年度晋江教育  
十大重点项目公布 P7“接洽科技新成果 锻造新质生产力”特别策划  
主播探厂 向“新”奋进利郎“黑科技”  
爆品创造记

本报记者 施珊妹 陈巧玲

近日,利郎耐洗Polo上市,引发消费者抢购。这是利郎推出的又一爆款“黑科技”单品。

夏日Polo,穿几次就发黄发旧。面对这一普遍存在的消费痛点,利郎在大量调研的基础上,从面料端入手,推出全新耐洗Polo,深受消费者喜爱。

“我们从数百款面料里,找到了一款耐洗面料。同时,为了保证消费者的穿着舒适度,我们在化学面料基础上又做了仿棉工艺,让面料既耐磨又耐洗。”利郎商品企划经理陈文晓告诉记者,考虑到消费者穿着的场景,在功能上,利郎还赋予这款面料UPF50+的高效防晒性能。

而在耐洗Polo上市前,利郎的另一款爆款单品——拒水羽绒服就凭借超优性能,在去年的冬天“叫好又叫座”。

“拒水羽绒服采用的是三明治结构的多层保暖系统,外层面料采用的是防水防风的透湿面料,里布填充层采用的是超强保暖的拒水羽绒,里料使用的则是利郎自主研发的蓄热里布。”陈文晓告诉记者,拒水羽绒服最大的优点是它的可机洗性。常规的羽绒服洗完之后容易结团,而拒水羽绒拥有1万分钟以上的超长拒水性,机洗烘干之后,蓬松度依然能恢复原状。为此,该产品还拿下了世界纪录认证(WRCA)官方的两项纪录认证。

在利郎,这样将工艺做到极致的单品还有很多:一秒速脱T恤、“科技黑”牛仔、冰菱菱衫、耐洗衬衫……这些年,利郎不断用技术创新驱动一款款“黑科技”产品问世,塑造起别人无法模仿的竞争优势。

推出一个爆品可能是偶然性事件,但能够持续推出“黑科技”单品,背后必须有强而有力的支撑。利郎的“秘密武器”就是自己成立的面料研发中心。2015年,意识到创新要从最源头开始的利郎,将触角伸向了供应链端,利郎面料研发中心由此成立。从纱线到染色,从款式到版型,从工艺到检测……从此,利郎开始全产业链的自主研发。

利郎的面料研发中心配置了全球先进的纺织、印染及测试设备,不仅对面料的图案、款式等坚持原创自制,同时也进行原料、染色、印染、纱线等全流程的自主研发。目前,利郎的研发团队已扩充至343人,企业坚持技术创新和产品研发的步伐走得愈加坚定。

向前,掌控从面料研发到服饰生产的整条供应链;向后,加强对零售终端的控制,优化店铺网络,降低库存风险。如今的利郎简约男装已在垂直一体化的改革中,完成了品牌从门店、产品、设计、运营的多维度迭代升级。以产品为突破口,利郎在一次突破的同时,也在努力地锻造属于自己的新质生产力。



扫码看视频



利郎面料研发中心里,工作人员正在利用设备测试材料的断裂度。



## 南翼晋江国际芯创港首栋标准厂房封顶

深学争优 敢为争先 实干争效

本报讯(记者 许春 陈巧玲)泉州南翼国家高新区晋江区域建设步伐再提速——昨日上午,南翼晋江国际芯创港项目(科创公园,福建省集成电路产业园2号区块)迎来首栋标准厂房主体结构封顶。

走进位于晋江东石镇的项目建设现场,到处都是繁忙的景象。已经露出地面的3栋建筑中,7号楼建到了第二层,6号楼建到了第三层,而在5号楼的蓝色防尘罩外,“封顶大吉”四个大字格外显眼。

“南翼晋江国际芯创港是建设泉州南翼国家高新区晋江区域的核心项目之一。项目首栋封顶的厂房高4层,单层高度4.5米-8米,建筑面积1.3万平方米,可满足不同企业对标准厂房的需求。”项目负责人陈少俊介绍,该项目(一期)将建设6栋标准厂房,总建筑面积7.3万平方米。除了已露出地面的3栋,还有2栋厂房正在进行基础施工,最后1栋也已进入桩基施工阶段。据介绍,这6栋标准厂房都将

在今年内投入使用。

据悉,南翼晋江国际芯创港项目开发规模505亩,还将建设人才公寓、研发楼、展示中心、办公与商务配套、技术开发服务平台等。项目由泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部和集成电路装备产业园项目指挥部统筹,晋江经济开发区管委会负责。

“今年,南翼晋江国际芯创港项目将力争建设完成超15万平方米的产业空间。”晋园发展集团副总经理柯华贵介绍,当前,南翼晋江国际芯创港已引进睿斯科肿瘤先进粒子治疗设备和半导体芯片产业项目等。

在今年2月晋江市城乡人居环境考评中垫底  
西园街道深刻反思人居环境考评  
专访

记者:在今年2月晋江市城乡人居环境考评中,西园街道排在末位,主要原因是什么?

西园街道党工委书记张清山:今年2月西园街道人居环境考评成绩下滑严重,位列全市倒数第一。对于国有保洁公司交接过渡期间存在人员机械配备不到位、工作衔接不到位、自身重视不到位等问题,我们深刻检讨、严肃反省、坚决整改。

记者:今后,西园街道将如何整改?  
西园街道党工委书记张清山:接下来,我们将重点抓街道、社区、保洁单位三方责任,针对难点痛点狠抓整改提升:

重衔接防脱节。一方面,加强沟通衔接,建立街道、社区、市政公司三方高效互

动机制,加快补齐工作短板,精准整治薄弱点位,落实日常道路保洁;另一方面,加强监督管理,督促市政公司配齐工作力量,确保人员足量到岗、车辆按时出动、垃圾及时清运。

以行动促落实。即日起,全面开展人居环境大整治专项行动,全体党政领导进村上街,带队开展“每周巡查”和“每月5日、15日集中整治”,查出问题,迅速解决,深挖根源,对账销号,确保

闭环整改,全面压实领导责任、属地责任、网格责任。

多宣传发动。依托网格群、网格员,加强对“门前三包”和垃圾分类的宣传教育,通过干部带动、党员带动、亲属带动、师生带动、志愿带动等各种方式,引导动员更多群众参与环境整治工作,增强群众环保意识和文明素质,确保整治成效得到长久稳固。

本报记者 沈茜

## 2024年2月晋江市城乡人居环境考评综合成绩

排名	单位	成绩	排名	单位	成绩	排名	单位	成绩
1	市政公司	96.02	8	经济开发区	90.85	15	安海镇	88.83
2	金井镇	92.58	9	英林镇	90.74	16	罗山街道	88.64
3	深沪镇	92.18	10	紫帽镇	90.55	17	磁灶镇	88.19
4	青阳街道	92.08	11	新塘街道	90.37	18	内坑镇	87.96
5	陈埭镇	91.47	12	西滨镇	90.36	19	东石镇	87.92
6	灵源街道	91.00	13	永和镇	89.98	20	梅岭街道	87.21
7	池店镇	90.97	14	龙湖镇	89.64	21	西园街道	86.66

暂别“初夏模式”  
弱冷空气今日抵达

本报记者 张茂霖

最近两天,晋江开启了“初夏模式”,大部分镇街最高气温突破了29℃,大街上,不少人已经穿上了短袖,甚至有人晚上睡觉都开起了空调。

瑞雪从晋江市气象局了解到,一股新的弱冷空气今天将抵达晋江。受其影响,今明两天,晋江气温将明显下降,明天的最高气温将下降至22℃;同时,风力也将明显加大,沿海将出现7-8级东北风。这两天天气多变,夜晨微凉,大家出门记得带上外套。

今天多云转阴,气温17℃-25℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;明天阴转多云,气温15℃-22℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;后天多云转阴,气温16℃-29℃,沿海南风4-5级、阵风6级。

泉州市教育局  
公布春季学期收费清单

本报讯(记者 蔡红亮)日前,泉州市教育局印发2024年春季学期收费清单,公布《泉州市2024年春季幼儿园收费情况表》《泉州市2024年春季中小学收费情况表》(扫码查看详细内容),强调2024年春季学期教育收费工作注意事项。

表格列举了收费项目、标准,收费依据文件、收费单位监督与价格监管部门举报电话12315、代办费收支及结算情况,一目了然。

泉州市教育局重申,各级各类学校不得擅自出台教育收费项目,扩大收费范围、制定或提高收费标准、提前收费或延长收费期限进行收费。要严格落实阳光价费公示制度,未经公示不得收费。其中,公办学校收费实行“收支两条线”管理,按照相关规定上缴财政,并及时足额开具规范的收费票据。民办学校收费应开具正式发票,并将收费金额转入规定学校账户,不得以现金形式收取学费、住宿费。

此外,各地要根据收费属地管理原则,全面落实教育收费管理主体责任,切实负起监管责任。规范教育收费工作情况列入泉州市对县(市、区)教育局年度考核工作绩效考评内容。

省防震减灾科普讲解大赛  
晋江喜获佳绩

本报讯(记者 蔡红亮)近日,2024年福建省防震减灾科普讲解大赛暨第八届全国防震减灾科普讲解大赛福建选拔赛在漳州举行,来自全省的45名选手同台竞技。经过激烈的角逐,由晋江市应急管理局、教育局、地震办等部门组织选派的4名选手喜获佳绩。

其中,陈埭民族中学老师施雅雅以“跨越古今的桥梁抗震技术”主题讲解获得一等奖(全省仅3名),青阳街道普贤小学老师康伊勒以“解析建设工程抗震设防”主题讲解获得二等奖,晋江市瑞桐蓝天应急救援中心戴姝姝、帝嘉科技公司杜晓琦分获优秀奖。施雅雅还将代表福建省出战第八届全国防震减灾科普讲解大赛。